



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 33/2011

Μεταξύ:

HILLSIDE PRESS ΑΕ, ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αιτούντων

ν.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αναθέτουσα Αρχή

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών:**

Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριάκος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές:

HILLSIDE PRESS ΑΕ, ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Ανδρέα Σοφοκλέους, Δικηγόρο
2. Δέσποινα Σοφοκλέους, Δικηγόρο

Αναθέτουσα Αρχή: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

Αντιπροσωπεύθηκε από τις:

1. Ηλία Μαρκάτζη, Πρόεδρο Συμβουλίου Προσφορών
2. Παναγιώτη Ιωαννίδη, Συντονιστή Συμβάσεων
3. Στέλλα Θεοχάρους, Επιθεωρήτρια Αγγλικών
4. Μαρία Ιακωβίδου, Βοηθό Διευθύντρια Α, Σύμβουλος Αγγλικών

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 13 Ιουλίου, 2011.

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 33/2011

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην Προσφυγή με αριθμό 33/2011 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με τη Σειρά Βιβλίων "Α" (βιβλία Αγγλικών Γυμνασίου) στο Διαγωνισμό αρ. ΜΕ 05-11 με τίτλο «*Επιλογή και Προμήθεια Σχολικών βιβλίων Αγγλικής Γλώσσας*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ανέφερε ότι αιτείται την χορήγηση προσωρινών μέτρων για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής τους και ότι δεν υπάρχει οποιοσδήποτε λόγος δημοσίου συμφέροντος για να μην χορηγηθούν τα Προσωρινά Μέτρα, αφού οι διαδικασίες που ακολουθούνται στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών είναι σύντομες και το δημόσιο συμφέρον θα ωφεληθεί περισσότερο εάν επιτύχει τελικά η προσφυγή τους, αφού η προσφορά των Αιτητών είναι φθηνότερη από αυτήν του επιτυχόντα προσφοροδότη.

Οι εκπρόσωποι της Αναθέτουσας Αρχής ανέφεραν ότι φέρουν ένσταση στην χορήγηση Προσωρινών Μέτρων επικαλούμενοι λόγους δημοσίου συμφέροντος. Συγκεκριμένα, ενόψει του γεγονότος ότι ο διαγωνισμός αφορά Προμήθεια Σχολικών Βιβλίων Αγγλικής Γλώσσας για τη νέα Σχολική Χρονιά 2011 – 2012 η Αναθέτουσα Αρχή επέμενε ότι αν χορηγηθούν τα Προσωρινά Μέτρα δεν θα είναι σε θέση ο οποιοσδήποτε επιτυχών προσφοροδότης να προμηθεύσει τα σχολεία με βιβλία μέχρι τις αρχές Σεπτεμβρίου.

Απαντώντας ο Δικηγόρος των Αιτητών εισηγήθηκε να δοθούν οδηγίες από την Α.Α.Π. για σύντομη εκδίκαση και έκδοση απόφασης επί της Προσφυγής λαμβάνοντας κυρίως υπόψη ότι η προσφορά των Αιτητών ήταν κατά πολύ πιο χαμηλή από την προσφορά της επιτυχούσας, γεγονός που επηρεάζει άμεσα το δημόσιο συμφέρον.

Η Αναθέτουσα αν και αρχικά δεν αρνήθηκε τον καθορισμό χρονοδιαγράμματος, ανέφερε ότι εκ των πραγμάτων και λόγω των καλοκαιρινών διακοπών Ιουλίου και Αυγούστου δεν μπορούν να βρεθούν κοινά αποδεκτές ημερομηνίες μεταξύ των δύο πλευρών για διεκπεραίωση της διαδικασίας σε σύντομο χρονικό διάστημα. Υποστήριξε ακόμη ότι η περίοδος των διακοπών δεν μπορεί παρά να επηρεάσει αρνητικά και τα χρονοδιαγράμματα του οποιουδήποτε επιτυχόντα προσφοροδότη για την εκτύπωση και παράδοση των βιβλίων.

Έχοντας υπόψη όσα ανέφεραν οι δύο πλευρές καθώς και όλα τα ενώπιον μας στοιχεία καταλήγουμε στα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το άρθρο 24(2) του Νόμου 104(Ι)/2010, κατά την εξέταση του ενδεχομένου χορήγησης προσωρινών μέτρων η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών συνυπολογίζει τις πιθανές συνέπειες για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον, και αποφασίζει να μην προβεί στη χορήγηση των μέτρων, αν οι αρνητικές τους συνέπειες είναι περισσότερες από τα οφέλη τους. Στην παρούσα υπόθεση, διαπιστώνουμε πως, σε περίπτωση που χορηγηθούν τα προσωρινά μέτρα, αναπόφευκτα θα προκληθεί καθυστέρηση στην έγκαιρη προμήθεια Σχολικών Βιβλίων Αγγλικής Γλώσσας στα σχολεία ενόψει της έναρξης τον Σεπτέμβριο της νέας σχολικής χρονιά 2011 – 2012.

Αν και η Α.Α.Π. είχε όλη την καλή διάθεση για τον καθορισμό σύντομων ημερομηνιών και την διεκπεραίωση των διαδικασιών το ταχύτερο δυνατόν, φαίνεται ότι λόγω, είτε προγραμματισμένων καλοκαιρινών διακοπών, είτε άλλων υποχρεώσεων των άλλων μερών καθίσταται αδύνατη η ολοκλήρωση της όλης διαδικασίας σε τέτοιο χρόνο που να μην επηρεαστεί η προμήθεια των βιβλίων πριν από την έναρξη της σχολικής χρονιάς. Όσο σύντομες και να είναι οι διαδικασίες που θα ακολουθηθούν ενώπιον της Α.Α.Π., θα είναι αδύνατο για οποιοδήποτε οικονομικό φορέα (ακόμα και για τους Αιτητές, αν αυτοί δικαιωθούν) να εκτελέσουν την σύμβαση μέχρι τον προσεχή Σεπτέμβρη.

Με βάση τα πιο πάνω και έχοντας υπόψη τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι λόγοι δημοσίου συμφέροντος επιβάλλουν τη μη χορήγηση προσωρινών μέτρων στα πλαίσια της παρούσας προσφυγής.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα τη μη χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, σε σχέση με τη Σειρά Βιβλίων Α΄ στο διαγωνισμό με αρ. ΜΕ 05-11.